
 

 

 

       

Αθήνα,  2 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Αναγκαίες παρεμβάσεις για τη βιώσιμη λειτουργία των Τ.ΟΜ.Υ. 

και τη διασφάλιση του ανθρώπινου δυναμικού τους 

Η ενίσχυση και η αποτελεσματική λειτουργία της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 

Υγείας συνιστούν βασική προϋπόθεση για τη βιωσιμότητα και την 

αποδοτικότητα του δημόσιου συστήματος υγείας. Στο πλαίσιο αυτό, οι 

Τοπικές Ομάδες Υγείας (Τ.ΟΜ.Υ.) διαδραματίζουν καίριο ρόλο στην παροχή 

ολοκληρωμένων υπηρεσιών πρόληψης, αγωγής υγείας και διαχείρισης 

χρόνιων νοσημάτων σε επίπεδο κοινότητας. Ωστόσο, σύμφωνα και με τον 

Πανελλήνιο Σωματείο Εργαζομένων Τ.ΟΜ.Υ, εξακολουθούν να 

καταγράφονται σημαντικές δυσχέρειες που σχετίζονται τόσο με τη στελέχωση 

και τη λειτουργία των δομών όσο και με το υπηρεσιακό καθεστώς του 

απασχολούμενου προσωπικού. 

Ειδικότερα, παραμένει ασαφές και ασταθές το πλαίσιο εργασιακής συνέχειας 

των εργαζομένων, γεγονός που δημιουργεί συνθήκες ανασφάλειας και δεν 

ευνοεί τη μακροπρόθεσμη ανάπτυξη των μονάδων. Παράλληλα, η μείωση του 

ανθρώπινου δυναμικού λόγω αποχωρήσεων, σε συνδυασμό με την απουσία 

νέων διαδικασιών πρόσληψης τα τελευταία έτη, έχει οδηγήσει σε επιβάρυνση 

της λειτουργίας των Τ.ΟΜ.Υ. ενώ δεν έχει αξιοποιηθεί στην πράξη η 

προβλεπόμενη δυνατότητα ενίσχυσης με επικουρικό προσωπικό. Η ανάγκη 

για ανανέωση και διεύρυνση του δικτύου των δομών καθίσταται ολοένα και 

πιο επιτακτική. 

Επιπλέον, η πρακτική μετακίνησης ιατρικού προσωπικού προς άλλες δομές 

υγείας, χωρίς σαφές και ενιαίο πλαίσιο, αποδυναμώνει τις Τ.ΟΜ.Υ. και 

επηρεάζει την απρόσκοπτη εξυπηρέτηση των πολιτών.  

Περαιτέρω, η μη προσμέτρηση της προϋπηρεσίας των ιατρών στις Τ.ΟΜ.Υ. 

για τη βαθμολογική τους εξέλιξη στο Εθνικό Σύστημα Υγείας δημιουργεί 
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ασυνέχεια σε σχέση με την ισχύουσα πρακτική αναγνώρισης δημόσιας 

υπηρεσίας. Όσον αφορά στον θεσμό του προσωπικού παιδιάτρου, 

διαπιστώνονται λειτουργικές προκλήσεις ως προς τον αριθμό των 

εγγεγραμμένων παιδιών ανά ιατρό αλλά και ως προς τη σύνδεση των 

πληθυσμιακών ορίων με την αποζημίωση, ιδίως σε περιοχές με ιδιαίτερα 

δημογραφικά χαρακτηριστικά. 

Τέλος, τίθεται το ζήτημα της δυνατότητας παράτασης της υπηρεσίας των 

ιατρών των Τ.ΟΜ.Υ. πέραν του προβλεπόμενου ορίου ηλικίας, κατ’ αναλογία 

με όσα ισχύουν για άλλες κατηγορίες ιατρικού προσωπικού του ΕΣΥ, καθώς 

και της ανάγκης θεσμικής πρόβλεψης για την αποζημίωση του συνόλου του 

προσωπικού που συμμετέχει στην υλοποίηση προγραμμάτων πρόληψης και 

προσυμπτωματικού ελέγχου, δεδομένου του αυξημένου φόρτου εργασίας που 

αυτά συνεπάγονται. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται  να προβεί σε ρυθμίσεις που θα εξασφαλίζουν τη 

σταθερότητα και τη συνέχεια των εργασιακών σχέσεων του 

προσωπικού των Τ.ΟΜ.Υ.; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για την κάλυψη των υφιστάμενων 

κενών θέσεων, την προκήρυξη νέων και την ενεργοποίηση της 

δυνατότητας πρόσληψης επικουρικού προσωπικού καθώς και 

για την ανάπτυξη νέων δομών; 

3. Ποια μέτρα θα λάβει για τη ρύθμιση των μετακινήσεων ιατρικού 

προσωπικού, ώστε να διασφαλίζεται η εύρυθμη λειτουργία των 

Τ.ΟΜ.Υ.;  

4. Υπάρχει πρόθεση αναγνώρισης της προϋπηρεσίας των ιατρών 

στις Τ.ΟΜ.Υ. για σκοπούς βαθμολογικής εξέλιξης στο ΕΣΥ;  

5. Εξετάζεται η επέκταση της δυνατότητας παράτασης υπηρεσίας 

πέραν του ορίου ηλικίας και στους ιατρούς των Τ.ΟΜ.Υ.; 

6. Σκοπεύει να επανεξετάσει τα πληθυσμιακά κριτήρια και τις 

σχετικές ρυθμίσεις που διέπουν τον θεσμό του προσωπικού 

παιδιάτρου; 



 

 

7. Προτίθεται να προβεί σε θεσμοθέτηση αποζημίωσης για το 

σύνολο του προσωπικού που συμμετέχει στα προγράμματα 

πρόληψης και προσυμπτωματικού ελέγχου 
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Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 




